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oiare o debbano finire le vacanze, secondo 
me non è conveniente. E ne dico subito le 
ragioni. 

Suppongasi che il giorno, in cui oggi la 
Camera deliberasse di prendere le vacanze, 
si presentasse una discussione di una certa 
gravità. Clie cosa farà la Camera? Sarebbe 
inoltre assolutamente nuovo che alla distanza 
di IO o 12 giorni, la Camera deliberasse le 
vacanze. Quindi, prego la Camera di non de-
liberare ora le vacanze, e prego l'onorevole 
Torrigiani di non insistere nella sua proposta. 

Presidente. L'onorevole Torrigiani ha fa-
coltà di parlare. 

Torrigiani. Io ho fatto la mia proposta sem-
plicemente perchè la Camera ha votato un 
ordine del giorno, col quale si stabilisce che 
questa discussione debba continuare alla prima 
riunione della Camera. Bisognava quindi de-
terminare perciò il giorno preciso. 

Ho proposto il 4 maggio non pensando 
affatto al primo maggio. I l primo maggio è di 
domenica, e poiché la prima domenica dopo 
Pasqua cade il 24, così, per non cominciare 
la Camera immediatamente dopo Pasqua, ho 
proposto il 4 maggio. Se la Camera del resto 
non crede di deliberare oggi e vuol conti-
nuare la discussione, non ho nulla in contra-
rio. Solo faccio notare che tut t i quelli, che 
oggi votano perchè si continui la discussione, 
probabilmente partiranno questa sera, cosic-
ché la Camera non sarà più in numero. 

Presidente. Mi pare che sia inutile conti-
nuare ora questa discussione. 

Lunedì vi saranno le interpellanze, se-
condo il regolamento, e martedì continuerà 
la discussione del disegno di legge sulle im-
poste dirette. 

L'onorevole Imbriani ha facoltà di parlare. 
Imbriani. A me in verità pareva strano che, 

dopoché il ministro Colombo era venuto qui 
l 'altra sera a chiederci l 'urgenza di questa 
legge, tanto da farne stabilire la discussione 
in una seduta antimeridiana, oggi poi il Go-
verno si acconciasse a far troncare la legge... 

Nicotera, ministro dell'interno. Ma se Lei 
dice sempre spropositi! 

Imbriani. Ne dite tant i voi di spropositi, 
che posso dirne qualcuno anch'io, se spropo-
siti ho detto. La differenza sarebbe sempre a 
Vantaggio mio! 

Dunque andiamo innanzi. 
La proposta del ministro dell' interno non 

è che la mia proposta. {Oh! oh!) 

Nicotera, ministro dell' interno. Ed allora 
perchè continua a parlare? 

Imbriani. Parlo per far notare che il mi-
nistro Colombo per la discussione di questa 
legge dapprima aveva chiesto persino delle 
sedute antimeridiane, e poi si acconciava ad 
una proposta sospensiva... 

Nicotera, ministro dell' interno. Ma no!... 
Imbriani. Tanto è vero che ha lasciato vo-

tare la proposta Plebano senza nemmeno una 
parola di protesta... Siate logici !... Anche tutto 
il gabinetto è stato zitto ! 

Nicotera, ministro dell' interno. Ma no ; non 
è stato zitto! 

Imbriani. Ebbene, io voglio lasciarvi la prio-
rità della proposta; e perciò mi associo alla 
proposta fatta dal ministro Nicotera! {Ilarità). 

Presidente. Va bene, va bene. Chi ha do-
mandato di parlare ? (Rumori). 

Sonnino Sidney. Io voleva fare una proposta. 
Non facciamoci illusioni. Noi delibereremo, 
eroicamente, come tante altre volte è avvenuto, 
di continuar le sedute e poi tut t i se ne andranno 
e non ci sarà più modo di trovare il numero 
legale. Io credo cosa scorretta e non opportuna, 
e perciò non ho votato quella proposta, inter-
rompere la discussione di una legge ; e sarei 
di opinione di continuare la discussione sulle 
modificazioni alla legge delle imposte dirette. 

Ma per dar modo a quei deputati, che in 
vista delle vacanze possono anche aver preso 
impegni fuori di Roma, di poter intervenire 
alla discussione senza troppo loro disagio (per-
chè non si t rat ta poi qui di grandi prin-
cipi!, ma di una questione di opportunità) 
proporrei di tener seduta domani per finire la 
discussione {No! no! Sì! sì!) interrotta oggi, 
e poi, terminata questa discussione, prender 
le vacanze. {Commenti). E considerando come 
sia stato piuttosto lungo questo ultimo pe-
riodo dei lavori parlamentari, credo che non 
ci sia nulla di anormale se prendiamo le va-
canze anche di un mese. 

Questa sarebbe la mia proposta. Certo non 
è a me che si potrà fare l'accusa di non es-
sere diligente ai lavori della Camera. {Bene!) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro dell ' interno. 

Nicotera, ministro dell' interno. Pregherei 
l'onorevole Sonnino di non insistere nella 
sua proposta. Non discorriamo oggi delle va-
canze che dovremo prendere fra otto, dieci, 
quindici giorni. (Ooh!) Continuiamo nei no-
stri lavori. Quando sarà il momento oppor-


